

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



我市改造城乡公交首末站 提升群众出行幸福指数

本报讯（记者程新辉 通讯员谢媚）公交首末站是城乡群众候车出行的地方，也是展示城乡形象和文明程度的重要窗口。今年以来，通过改造提升，一批城乡公交首末站和公交站亭迎来蜕变，群众出行的幸福指数有望进一步提升。

这几天，新河城乡公交首末

站内一派热火朝天的施工景象。在确保原先公交班次正常到发的前提下，工人们正抓紧时间，对站内路面进行浇筑硬化，对围墙进行砌筑加固。

据介绍，新河城乡公交首末站除了对路面、围墙进行硬化加固外，还将新建污水井3座、雨井1座以及隔油沉淀池1座，并

对站内监控设施和灯光进行调整提升。待改造完成后，可容纳20辆公交车停放和发车。

市道路运输事务中心相关负责人告诉记者，原先这里没有候车设施，车辆随便停放，比较混乱。经过改造后，车辆可以全部有序停放，乘客在此候车会更加舒服、安全。

作为我市民生实事项目之一，包括新河城乡公交首末站在内的15个首末站和32个公交站亭今年都将迎来改造提升，预计10月初能全部改造完成。届时，这些换上新颜的公交首末站和公交站亭就能为当地群众提供更为舒适的候车体验。

美丽公路 外联内畅

8月21日，汽车行驶在景色如画的太龙线。

近年来，我市聚力建设“四好农村路”，将农村公路与乡村振兴及美丽乡村建设有机结合起来，提升公路绿化、美化水平，构建起外联内畅的农村公路交通网络，走出了一条具有温岭特色的“美丽公路+”道路，成功创建浙江省“四好农村路”示范市、万里美丽经济交通走廊达标市，被交通运输部列入全国农村公路管理养护体制改革试点县级市。眼下，我市正如火如荼地开展“四好农村路”国家级示范市创建。记者 刘振清摄



品革命历史文化 赏书法诗词之美 浙江革命历史文化书法展巡展到温岭

本报讯（记者黄晓慧）由省文化和旅游厅社会组织委员会主办，省书法研究会和温岭市文广旅体局承办的浙江革命历史文化书法展巡展（温岭站）8月18日上午开始在温岭文化馆展览厅展出，将持续至8月29日。

100年前，嘉兴南湖红船开启了中国共产党百年征程的第一步。从嘉兴红船起步，浙江是中国革命红船的起航地。100年来，浙江儿女在中国共产党的坚

强领导下，筚路蓝缕、实干担当、砥砺奋进。在中国共产党百年华诞之际，主办单位特举办浙江革命历史文化书法展巡展，所展出的130余件书法作品，紧紧围绕浙江红色根脉，依托浙江丰富的革命历史素材和研究资料，以浙江省红色旅游教育基地征集的326首优秀诗词为创作内容，用中国书法艺术形式表达对浙江革命历史的深情追思、对浙江革命先

辈的无限缅怀。记者在现场看到，展出的书法作品真草隶篆各体兼备，所书写的內容大多为诗词作品，个别为对联，其中有几位温岭作者的作品，如温岭文化馆叶乾琦书写了温岭市文联诗词家协会原主席张岳先生的绝句：绿满渔村花满坡，登高览胜我来迟。当年斩棘人何在？不问苍天问石碑。而外地的李军、王晨阳两位书法作者，则不约而同地分别以篆书、

楷书书写了温岭市文联诗词家协会李铁贤的《望海潮·坑潘人家》：浙东佳地，台州韵味，坑潘诗里人家。坡吐熟梅，山含柿子，火红羞煞烟霞。松柏约桃花，尽情涂画卷。云雀喳喳，黄鸟啾啾，春来溪底卧龙虾。悠悠梦抱芳华。看洋楼别墅，藤蔓篱笆。明月入怀，清风叙旧，逍遥日子谁夸。涓滴煮香茶。兴至吹横笛，逗弄莲娃。村口千年樟树，鹤舞满枝丫。

举措贴心，保障给力 新民之家的租户很安心

本报讯（通讯员张瑜 记者叶琳）住在这里我很安心，门口有人脸识别和车辆识别，陌生人没有登记就想进来可不容易。近日，上个月刚来泽国工作的黄先生向老乡介绍自己在泽国的家——泽国镇扁屿居的新民之家。

今年以来，泽国派出所联合扁屿居不断完善出租房屋、旅馆化管理新模式，切实提升了对流动人口的管理。

从进入大门开始，就可以感受到新民之家的“智能化”。门口是双向人脸识别设备、自动收缩门，在进出时，只有在新民之家登记入住的住户才能通过“刷脸”让自动门打开。目前，新民

之家的登记系统已实现与派出所联网，登记入住的住户需要一一经过“政审”。此外，这里还专门划定了电动车停放区和充电区，并搭起了棚子，规范电动车的停放充电，有效杜绝电动车火灾事故的发生。

目前，新民之家共有各类房间170余个，可容纳租客400余人。租客在达成意向后，可前往新民之家旅馆总台签订租赁合同，同步完成居住登记、身份证件核查等业务。退房时，租客可以统一通过房管通App办理注销手续，确保空置房间最短时间重新进入租房平台，真正实现流动人口“即住即采，即离即销”。

在新民之家的公共区域，共安装了40余个高清监控设备，门口的值班室可以随时掌握内部情况。每间房门都设置了智能门锁，租客必须刷卡才能进入；楼道内和房间内都配备了足量的烟雾传感器报警器、灭火器；每层设置独立大厨房，实行“一户一灶”制，杜绝在其他区域烧火做饭或使用大功率电器，贴心的“后方保障”，让租户们住得很安心。

此外，针对新民之家外来务工人员流动频繁，日常管理复杂，容易出现各类矛盾纠纷的情况，泽国派出所相关负责人介绍，下阶段，将结合各村居（社区）的实际情况，进一步推广新民之家的管理模式，使其成为泽国镇流动人口管理的新样板。

极简审批 助力项目落地 我市首个 低风险小型项目 模块项目通过审批

简审批 助力项目建设工作再上新台阶。

为全面推进企业投资项目最多跑一次改革，提升我市企业投资项目审批效率，全面打造最优营商环境，落实投资项目极简审批要求，今年4月，我市正式推行低风险小型项目极简审批。

根据《台州市企业投资低风险小型项目审批制度改革试点实施方案》要求，低风险小型项目全过程审批优化分为联合审批阶段（不超过6个工作日）、联合验收阶段（不超过9个工作日）两

个阶段，包括企业投资的新建、改建、扩建的总建筑面积不得大于1万平方米、建筑高度不得超24米、无地下室且功能单一、技术要求简单的普通仓库，标准厂房和创新型产业用地项目。此外，项目依托浙江政务服务网投资项目在线审批监管平台3.0中的低风险小型项目“模块”，实行一站受理、一网通办，实现建设用地规划许可证和建设工程规划许可证合并办理，办理时间为3个工作日。

此次获审项目用地面积2473.66平方米，总建筑面积4658.53平方米，建筑高度18.3米，无地下室且技术要求简单，符合台州市企业投资低风险小型项目认定条件。市自然资源和规划局相关负责人表示，该局在优化项目审批流程的同时，联合市发改局等部门，共同梳理项目建设项目涉及事项、压缩审批时间，从而实现了该公司于申请当日完成工程规划许可。

接下来，我市将着力推进极简项目办理，不断提升企业投资项目审批效率和服务质量，为推行全市企业投资项目“最多跑一次”改革、打造最优营商环境做出表率。

城西：

新城崛起，织就特色共同富裕图景

（上接第一版）

此外，城西加快补齐城市建设中的短板，不断提升城市环境品质。每周二、周五，在城西街道的大街小巷总能看到一群戴着红帽子、身着红马甲的志愿者，在开展以房前屋后“三包”、毁绿种菜整治、卫生死角清理等为主要内容的一周一主题村社环境整治行动。这样的活动持续了两年多，现在，垃圾少了、街道靓了。

该街道多管齐下，开发了“宜居城西”小程序，推行“门店积分制”，组建交通管理站，创新城市街区化发展，打造银泰示范街区，有效促进市容秩序提升。通过近年来的努力，城西街道成功创建了台州市“无违建街道”，并获评新时代美丽台州建设突出贡献集体。一个高品质的新城呈现在眼前。

一年一个样，三年大变样。日益完善的城市功能，更加丰满的城市形象，不断优化的环境品质，吸引了宝龙广场、顺景水街、五洋路特色街等众多商业综合体的入驻，逐渐形成了集聚高端要素、引领创新转型的重要阵地。

发挥区位优势，以商圈辐射聚富

城西街道聚焦城市经济，培育高端业态，着眼产业升级，不断积蓄活力，加快产城融合发展。银泰商场、九龙汇公园、医疗中心等便利化、优质化生活圈

吸引了大量人口聚集在城西。

依托商圈发展，周边住宅消费水涨船高。湖畔壹号、置信原墅、柏悦御府等一批高品质住宅小区交付使用，投资总额达361亿元。住宅价值的显著提升也带动了周边村社房屋出租价格的上涨。

以餐饮休闲娱乐、服装化妆品零售等现代服务业为主的银泰百货2020年销售额达3.7亿元，为我市提供了大量的高质量就业岗位。银泰百货内共计有310个商铺，员工人数达4200人。

随着周边就业岗位的增加，流动人口的聚集，从2018年开始，出租房租金成为渭川村村民额外的一笔收入。渭川村党支部书记陈鑫算了一笔账：村里出租房租金从2018年的每月300多元，一路涨到现在的每月800多元。普通家庭每年房租收入约4万元左右，村民经济收入大幅提升。

目前，城西街道正进一步集聚优质资源，汇聚人气。在横湖中路与上林路交叉口附近，一排排崭新的写字楼拔地而起，8家金融服务企业成功入驻。金融集聚区已经初具规模。该街道加快完善高端综合体、超高层酒店、商务楼宇等配套设施建设，不断做大做强楼宇经济、文化创意、商贸金融等现代服务业。同时，街道还将通过积极培育夜间经济、网红经济、共享经济、流量经济等城市新业态，打造城市核心节点，整合发挥区位优势。

新河牵手文旅企业 助推乡村振兴

本报讯（记者周学军 通讯员林绍禹）8月19日，新河镇与乡伴文旅集团签订战略合作框架协议，通过合作，打造高端休闲度假品牌，提升新河乡村旅游的核心竞争力。

未来，双方将重点在三方面进行合作：一是乡伴文旅集团为新河镇的全域乡村振兴规划实施全过程提供解决方案；二是乡伴文旅集团参与新河抗倭古城十字街、老粮仓创意空间等项目的空间设计、整体招商运营；三是对硐天南民宿集群、山园村萌宠乐园、双

门洞夜游营地进行整体空间设计和整体招商运营等，积极推进新河乡村振兴、城乡融合，加快全域旅游发展。

新河有着深厚的历史文化底蕴，丰富的自然生态资源和得天独厚的区位优势，是打造创新性乡村旅游产业的一方热土。尤其是今年，新河镇的“石韵水乡建设项目”，成功入围2021年省级乡村振兴集成创新示范项目库，获得省市7000万元的财政补助，涉及硐天南村、山园村等多个文旅项目。

松门校园改造忙 焕然一新迎开学

本报讯（通讯员江文辉）近日，天气晴好，松门镇第三小学校园内一派忙碌，施工人员有的在给外墙刷漆，有的在装过道窗架，有的在改造更换电力设施，大家都在为即将到来的秋季开学做好冲刺。

由于现有教学楼比较拥挤，松门三小的教工餐厅一直建在集装箱里，气温高时，里面十分闷热。为了给教师提供一个舒心的用餐环境，暑假开始后，该校的校舍改造工程立马启动。据介绍，松门三小校舍改造工程项目包括顶楼廊道墙面新增改性沥青防水卷材、窗边修复、空调移位、外立面线路整理、窗户更

换、门卫室扩建、水电安装等，总投资52万元。虽然前期受到台风天影响，但整个改造工程进展还是比较顺利的。

除了松门三小的校舍改造工程项目，松门小学、松门镇第二小学、松门镇幼儿园也都趁着暑假对校舍进行改造，累计投入改造资金200多万元。其中，松门小学的改造项目包含了以务工人员子女为主的象山校区，总投资额达50多万元；松门镇第二小学的改造项目包含了以务工人员子女为主的龙门校区，总投资额为33.88万元。目前，各项改造工程均有序推进，预计在8月25日前能够基本完成。

滨海镇中学 精准提质 聚焦学校提质发展 项目签约 优化镇域教育生态

本报讯（记者叶易 通讯员李丹）为贯彻落实初中学校“提质强校”的发展战略，8月18日，浙江省精准提质联盟指导中心与温岭市滨海镇中学合作推进精准提质项目签约仪式在滨海中学举行。

这是滨海镇中学推动教育高质量发展的又一重要举措，力争用三年时间把滨海镇中学办成办学条件一流、办学思想先进、教师队伍精良、管理科学规范、教育质量优良、办学特色鲜明的特色优质学校。通过该项目，滨海的镇域教育生态将得到进一步优化，从基本均衡转向优质均衡。

浙江省精准提质联盟指导中心将选派相关教育专家，协助滨海镇中学做好学校顶层设计、制

定发展规划、梳理文化标识、完善内部治理体系、推进课程建设与课堂教学改革、加强教师培养和学生发展等各项工作。中心还将在滨海镇中学设立浙江省精准提质联盟指导的一个团队，组建一支专家与名教师队伍，组织教师开展教育教学研究工作。同时，双方将联合开展具有区域影响力与辐射性的特色教育活动。

该镇相关负责人表示，此次“精准提质”项目的落地，将为滨海镇中学的发展带来新的机遇。希望滨海镇中学能够抓住此次机会，虚心学习、提高成绩；全校教师能够继续满怀热忱，涵养情怀、潜心教育；浙师大专家团队能够充分发挥优势，沉淀到滨海镇中学，进行精准扶持。

改革进行时
最多跑一次

本报讯（记者姚天 通讯员金依宁、赵兰兰）记者从市自然资源和规划局获悉，位于松门镇东南工业区的浙江省恒基钢结构工程有限公司新建厂房项目于日前正式通过审批。这是我市首个依托浙江政务服务网投资项目在线审批监管平台3.0中的“低风险小型项目”模块的工程项目，标志着我市极